



КПРФ  
ОСНОВАНА  
5 СЕНТЯБРЯ  
2000 ГОДА

Общественно-политическая газета Красноярской краевой организации КПРФ

# ЗА ПОБЕДУ!

www.kprfkrsk.ru

№ 21 (598) 29 мая 2013 года

Прочитай сам - передай другому!

## Сессия Законодательного собрания

### Крестьян освободят в очередной раз?



**В** КОНЦЕ прошлой недели состоялось пятое заседание IV сессии Законодательного собрания. Оно началось по традиции с рассмотрения кадровых вопросов.

Как обычно, без проволок прошло назначение мировых судей и А. Ф. Сиротинина - на должность директора Балахтинского дорожного ремонтно-строительного управления.

Бурные дебаты вызвало согласование кандидатур представителей Красноярского края в органы управления и контроля акционерных обществ, акции которых находятся в краевой государственной собственности.

Речь идет о «жемчужине» краевой экономики заводе цветных металлов и объединении «Красноярскнефтепродукт». Последнее выполняет серьезные регулирующие функции, но, к сожалению, без надлежащей эффективности на рынке ГСМ. Край не должен потерять эти предприятия.

Кандидатуры руководящих работников, предложенные правительством края, все же прошли, но краевые парламентарии предложили на ближайшей сессии, осенью, рассмотреть ситуацию на Красноярском заводе цветных металлов.

Надо отметить, что кадровые назначения на сессиях всегда рассматрива-

ются динамично в животноводстве. Три года край является устойчивым лидером в Сибирском федеральном округе. Но жизнь селян улучшается не так быстро, как хотелось бы. Надо уменьшить налоговый пресс.

Край ежегодно на безвозмездной основе помогает аграриям в сумме нескольких миллиардов. Спрашивается: зачем заниматься перекладкой денег? Сначала собирать с крестьян налоги, а потом отдавать деньги в виде господдержки.

Мы считаем, что вполне возможно освободить крестьян от налогов в этой части, чтобы они сами распоряжались теми небольшими дополнительными доходами, которые получают. Откровенно говоря, я вообще не знаю, что такое освобождение крестьян от всяких налогов, - заключил А. В. Усс.

О положении дел в подведомственных отраслях перед депутатами отчитались заместитель председателя краевого правительства, министр энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Андрей Резников и министр социальной политики Галина Пашинова. Всестороннее обсуждение позволило определить наиболее проблемные точки. Руководители ведомств полны оптимизма: для людей будет делаться все возможное.

Одно из решений, принятых на сессии, имеет важное значение для краевой организации КПРФ: в безвозмездное пользование передается объект культурного наследия - дом по улице Марковского, 27. В этом доме весной 1897 года жил В. И. Ленин. Как известно, в Красноярске он остановился на пути в ссылку в Шушенском. В безвозмездное пользование исторический дом передается на пять лет.

По материалам пресс-службы ЗС. Фото Александра КОЗЫРЕВА

## Депутатская вертикаль



### Сферу ЖКХ - под контроль депутатов-коммунистов

Ситуация в сфере ЖКХ, несмотря на бодрые заверения высшего руководства, не улучшается. Провал за провалом в этой сфере держат в напряжении общество.

Учитывая это, фракция КПРФ Государственной думы с 27 по 31 мая объявила единые дни приема населения. От имени руководителя фракции Геннадия Зюганова этот прием будут вести депутаты-коммунисты всех уровней.

Одни проблемы, возможно, будут решены на месте. Другие будут обобщены и направлены в адрес фракции КПРФ Государственной думы. Общественные приемные будут работать по адресам:

- Октябрьский**  
ул. Академика Киренского, 40, каб. 305. Тел. 290-29-13.
- Железнодорожный**  
ул. Маерчака, 40, каб. 305. Тел. 266-11-40, 8-962-066-25-70.
- Центральный**  
ул. Ленина, 113, каб. 713. Тел. 229-82-83.
- Советский**  
ул. Воронова, 49, кв. 3. Тел. 252-12-98, 297-17-73.
- Свердловский**  
ул. 60 лет Октября, 63. Тел. 278-52-68.
- Кировский**  
ул. Мичурина, 12. Тел. 258-93-02, 237-05-08.
- Ленинский**  
ул. Волгоградская, 12. Тел. 220-96-66.

## ЦИФРА ДНЯ

### Недовольство продолжает расти

64% россиян считают проблему сферы ЖКХ самой важной в стране. Согласно последним данным ВЦИОМ, ситуация в сфере ЖКХ, в том числе уровень оплаты жилищно-коммунальных услуг, уже год лидирует в списке проблем, волнующих россиян. При этом недовольство продолжает расти. В апреле 2008 года эту проблему самой острой называли только 44 процента граждан Российской Федерации.

## Заседание фракции КПРФ

### Рынок НЕ отрегулировал



**Н** АКАНУНЕ пятого заседания IV сессии Законодательного собрания прошло заседание фракции КПРФ краевого парламента. Вел заседание руководитель фракции - первый секретарь крайкома партии П. П. Медведев.

На заседании фракции был приглашен министр энергетики и ЖКХ края А. В. Резников. Депутаты заслушали обстоятельную информацию Андрея Владимировича о положении дел в отрасли.

Как отмечает министр, ситуация в отрасли непростая. Например, много хлопот вызывает коммунальные объекты в населенных пунктах северных территорий. Мно-

го лет назад жилье и объекты соцкультбыта строились по ведомственному принципу: лесозаготовители - свои, геологи - свои. Сегодня это создает массу проблем. Острыми остаются вопросы водоснабжения. Во многих районах края, особенно сельских, питьевая вода практически не пригодна к употреблению.

Народ постоянно волнует проблемы, связанные с ростом тарифов на услуги ЖКХ. Министр А. В. Резников признал, что надежды на то, что «рынок все отрегулирует», не оправдались и в сфере ЖКХ, как не оправдались прогнозы на прогрессивную роль управляющих компаний. Вначале они как-то от-

читывались перед населением, потом поняли, что в своих действиях могут быть безнаказанными. У общества нет рычагов воздействия. Многие тут вправе сделать советские многоквартирные дома.

Обсуждение темы сделали более предметными вопросы, которые задали министру депутаты П. П. Медведев, В. И. Сергиенко, В. Н. Севастьянов, В. С. Седов, И. А. Буршин.

На заседании фракции присутствовали первый секретарь Минусинского горкома КПРФ Андрей Новак и директор минусинского ООО «Ермак» Алексей Кадулич. Они приехали в Красноярск для того, чтобы привлечь внимание к злободневной проблеме. В последнее время существенно выросла плата за аренду производственных помещений. Это ставит малый и средний бизнес на грань разорения. А. В. Резников признал, что такая проблема есть, и сказал, что будут приняты меры по оздоровлению ситуации в этой сфере.

Депутаты определили позицию фракции КПРФ при обсуждении вопросов, вынесенных на сессию.

Александр КОЗЫРЕВ.  
Фото автора.  
Пресс-служба крайкома КПРФ.

## На злобу дня

### Бедные дети

**1** ИЮНЯ - Международный день защиты детей. В СССР его отмечали как праздник, ибо советская страна не только на словах, но и на деле гарантировала своим юным гражданам счастливое детство. Исключением были лишь суровые годы войны и краткий послевоенный период, когда все как один, от мала до велика, были заняты восстановлением разрушенного фашистским нашествием народного хозяйства.



Юрий НИКОТИН, политический обозреватель

Кое-кто из злобствующих либералов сегодня едко посмеивается над кампаниями по сбору колосков пионерами и комсомольцами в послевоенные годы. А что тут смешного и злого? Собирали. И наш класс, начиная с пятого, несколько лет подряд помогал родному колхозу убрать урожай до единого колоска. Бригадир выдавал каждому из нас большую сумку из мешковины, и мы, пацаны и девчонки, со смехом и шутками под палящим солнцем прощесывали стерню, подбирая колоски. От 5 до 10 кг зерна спасал за день каждый из нас. Класс - почти полцентнера. Вся средняя школа - несколько тонн. Это и был наш детский вклад в общий колхозный караван. Что тут стыдиться?

Мы, поколение детей войны, бесплатно заканчивали школы, техникумы, институты, университеты. Ни о каких поборах в школах и вузах и речи не было. Школьные обеды многие десятилетия были бесплатными. Стипендии в вузах скромными, но у каждого, кто не ленился, была возможность подработать. Общежития были бесплатными. По окончании институтов вместе с дипломами выдавали направления на работу. А там молодые специалисты сразу или чуть позже получали бесплатное жилье. Женились. В молодой семье ждали деткишки - их вели в детский сад. Тоже бесплатный...

Счастливыми были детство и юность в СССР! Особенно ясно мы осознали это после падения Советского Союза и прихода в страну дикого капитализма с его волчьими законами. И первые жертвами нового антинародного режима стали старики и дети. Старшее поколение, много чего повидавшее в жизни, худо-бедно приспособилось к суровой действительности. А вот их внуки и правнуки в рыночной России - бедные дети. В самом прямом смысле этого слова. Ибо даже богатые на фантазию клеветники советской жизни не могли в свое время вообразить, что в начале XXI века в стране будет больше детских домов и сирот, чем после войны. Что появится новая категория - сироты при живых родителях. Что детей в России из детдомов и приютов будут продавать за границу, а там они нередко станут жертвами садистов и педофилов. Увы, это стало явью с падением Советской власти и победой рыночной «демократии». И потому с начала 90-х годов прошлого столетия 1 июня обрело в нашей стране свой первоначальный смысл - День защиты детей.

Наших детей сегодня есть от кого и от чего защищать. От преступности, выросшей в разы. От педофилов, которых в советское время можно было по пальцам рук пересчитать. От наркомании, чумой охватившей молодежь страны, в том числе учащихся. От бесчеловечной власти, не умеющей (или не желающей) защитить от всех этих напастей своих юных граждан. Наконец, детям нужна защита от некоторых горе-родителей, нередко пьющих из-за отсутствия работы и средств к существованию, из-за отказа места для чада в детском саду, униженных горькой действительностью, отторгнутых равнодушными чиновниками.

Что ни день - в новостях СМИ очередные сообщения о жестоких убийствах детей. О насилиии над ними. О гибели несовершеннолетних на пожарах, как это было днами в д. Елово нашего края, когда заживо сгорели в доме сразу шесть детейшек пьющей семьи. Дикие, немыслимые ранее преступления стали почти нормой. Полицейский убивает свою жену и ребенка. Молодая женщина рожает двойню и кладет завернутых в целлофан живых детей в морозильную камеру в магазине, где работает. И только лютая лет спустя продавцы обнаруживают жуткую находку. Врач родильного дома самолично решает судьбу новорожденного, который оказался ему неполноценным: топил его в ведре с водой, а трупики сжигает. Это лишь некоторые случаи из уголовного хроники последних дней. А на памяти еще убийство извергом пятнадцатилетней Полина Малькова. Пятноро сожженных на дне колодца пацанов в Ленинском районе. А сколько таких трагедий по всей стране!

Много лет тревожит население края проблема огромных очередей в детские сады. Беда с этим и в Красноярске. По данным главного управления образования администрации города, за минувший год количество детей от трех до семи лет, состоящих на очереди для определения в детский сад, увеличилось на 5452 и составило 54 319 детей. Ситуация просто катастрофическая. Кто же породил эту проблему? Да сама неумная власть! В середине 1990-х в РФ имела место массовая и бесконтрольная распродажа помещений, принадлежавших детским дошкольным учреждениям (ДДУ). Страна потеряла около 30 тысяч детских садов, край - более двухсот. Только в Красноярске было перепрофилировано свыше 60 дошкольных учреждений, в том числе ведомственных. Их помещения отдавали налево и направо, как ларьки, и без пользы для карманов чиновников, этим процессом руководивших. А новых детсадов не строили. Так было везде. И сейчас выяснилось, что свыше 100 тыс. юных жителей края не имеют возможности ходить в детский сад. Наш регион на предпоследнем месте в РФ по обеспеченности дошкольным образованием - 40% детей его не получают. Зато край занимает верхние строчки в рейтинге регионов с самыми низкими темпами строительства ДДУ. С 2009 по 2012 г. было сдано в эксплуатацию всего четыре новых детских сада на весь край. Потуги решить проблему за счет создания частных ДДУ - не выход из ситуации, да и плата за такие детсады не по карману большинству. Идея уплотнять уже существующие детсады - тоже не решение.

Днями депутаты-справедливороссы Заксобрании Марины Добровольская и Татьяна Волотверова огласили идею отменить дотации семьям, стоящим в очередях на места в детсадах, а сэкономленные деньги пустить на строительство ДДУ. Предложение встретило острое и обоснованную критику части депутатов и общества. Это что ж за дикость - строить детсады за счет нищего населения! Оно-то в чем виновато? Ведь это власть в свое время принимала неумное решение ликвидировать сотни детсадов и создала жгучую проблему. Пусть теперь думает, решает. Так есть ли выход из ситуации? Мэр Красноярска Эдхам Акбулатов недавно заявил, что уже к 2016 году проблема с очередями в детсады города будет снята. Его поддержал губернатор региона Лев Кузнецов. Он убежден, что делу поможет так называемое частно-государственное партнерство. Дескать, владельцы наших комбинатов и заводов могут на это благо дело раскошелиться. Но пока ни один из наших миллиардеров и боссов крупных монополий не выразил такого желания. Потому несерьезно все это.

Обещали мэра и губернатора - обыкновенный дешевый пиар в преддверии сентябрьских выборов в городской Совет, не более. Ведь для того чтобы ликвидировать очереди в детские сады только краевого центра, надо, по подсчетам компетентных специалистов, 54 миллиарда рублей. Где возьмет их город с дефицитным бюджетом? Так что проблема с детсадами в обозримом будущем так и останется неразрешенной. Похоже, только проблемы, и больше ничего другого, умеет создавать власть.

Бедные дети!

## Не сиди дома. Приходи!

Красноярское городское отделение Общероссийского движения «Всероссийский женский союз «Надежда России» приглашает всех горожан принять участие в митинге, посвященном защите прав детей. Митинг состоится 4 июня 2013 года в 11 часов на Красной площади.



Будь счастлив, родной!



## Трудная судьба «детей войны»

### Можно, если захотеть

Пока власти нашего края мучительно ищут способы облегчить долю поколения, опаленного войной, а на самом деле, что называется, тянут кота за хвост, наши соседи-иркутяне действуют.

Губернатор Приангарья Сергей Ерошенко поручил разработать проект областного закона «О статусе «детей войны». Такой проект должен быть разработан в течение месяца и внесен на рассмотрение в Законодательное собрание. Поручение дано областному министерству социального развития опеки и попечительства Приангарья по итогам встречи с членами общественной организации «Дети войны». Как со-

общает пресс-служба губернатора и правительства Иркутской области, во встрече также приняли участие первый заместитель председателя правительства Иркутской области Николай Слободчиков и министр социального развития опеки и попечительства Приангарья Владимир Родинов.

В марте нынешнего года глава региона выразил поддержку законопроекту «О статусе «детей войны», внесенного в Государственную думу Мурманской областной Думой. В пояснительной записке к проекту говорится, что «дети войны», которым уже 67-89 лет, проживали в тяжелых условиях, работали с малолетнего возраста и подо-

ждали здоровье. При этом документов, подтверждающих детский трудовой стаж, у них не имеется. По данным министерства социальной защиты, опеки и попечительства Иркутской области, в Приангарье проживают 213 тысяч 747 человек, которым может быть присвоен этот статус.

Напомним, что пока не принят федеральный закон о поддержке «детей войны», во многих регионах действуют местные законы. Причем эти регионы не богаче Красноярского края.

«Независимое информационное агентство».

Голос народного протеста

Дорогие читатели!  
Во втором полугодии 2013 года мы выходим пять, а не шесть месяцев: в июле у нас отпуск. Поэтому каталожная стоимость подписки (без услуг связи) составляет 180 руб. 75 коп.

Подписной индекс 31387

## Опрос

## Дорогой Леонид Ильич

Россияне назвали Брежнева лучшим правителем XX века.

Лучшим правителем России в XX веке россияне назвали Леонида Брежнева, который занимал пост сначала первого, а затем Генерального секретаря ЦК КПСС с 1964 по 1982 год. Об этом свидетельствуют результаты социологического опроса, проведенного «Левада-Центром». К Брежневу относятся положительно 56% опрошенных, отрицательно – 29%. Второе место занял Иосиф Сталин – его оценила половина опрошенных, и 38% – отрицательно. Далее следуют Николай II (48,5% за, 35% – против) и Никита Хрущев (45,5% за и 35% против). Антирейтинг возглавили Михаил Горбачев (его недолюбливают 66% опрошенных) и Борис Ельцин (64%). В положительной части рейтинга оба политика получили чуть больше 20% голосов.

Опрос «Левада-Центра» проводился 19-22 апреля 2013 года среди полутора тысяч респондентов в 45 регионах РФ. [www.sprkprf.ru](http://www.sprkprf.ru)

## Всё ниже

Рейтинг президента и правительства продолжает снижаться.

«Левада-Центр» выяснил, что одобрение действий Путина продолжает снижаться, а недоверие работой правительства и кадровой политикой президента растет. Процент граждан, одобряющих деятельность Владимира Путина на посту президента РФ, по сравнению с данными аналогичного опроса в апреле 2012 года упал на 8% и составляет 57%. На 8% также увеличилось число опрошенных, разочаровавшихся в президенте и не ожидающих от него никаких положительных сдвигов. Все больше респондентов считают, что Путин окружает «серые и пассивные» люди (46% опрошенных), которые подобраны не по способности, а на основании личной преданности (55%). Еще значительно уменьшилось количество избирателей, готовых проголосовать за Путина на ближайших президентских выборах. Респондентам задавался вопрос: если бы выборы президента России состоялись в ближайшее воскресенье, приняли бы вы в них участие, и если да – за кого из политиков вы бы проголосовали? Если год назад за В. Путина готовы были голосовать 39% от всех опрошенных, то в этом году готовых отдать за него голос оказалось лишь 29%. [www.kprf.ru](http://www.kprf.ru)

## Взрослые и дети

## Учитесь делать добро

## Сказка о паучке Диме, рассказанная внуку

**Ж**ИЛ-БЫЛ на свете паучок Дима, да такой милый, веселый и забавный, что все диву давались, глядя на него. То он делал стойку на одной ножке, то кувиркался в воздухе, бегал по тоненькой, незаметной паутинке. Получалось, будто бегал по воздуху. Но больше всего он любил пускаться по ветру паутинку и, зацепившись за неё, летел дальше и дальше, всё выше и выше, наблюдая сверху за происходящим на земле.

Вот однажды он увидел, что по лесной тропинке идёт Красная Шапочка, а недалеко по её следу бежит злой Волк. Паучок сразу догадался, что может произойти беда. Он быстро спустился по паутинке, шепнул об этом Красной Шапочке, и она быстро побежала и успела зайти к бабушке в дом.

В другой раз он увидел, что за Сестрёнкой с Братцем гонятся гуси-лебеди, быстро спустился по паутинке и подкасал девочку, чтобы она с братцем быстрее бежала к яблоньке и укрывалась в её ветвях. Она всё поняла, так и сделала.

А однажды он заметил, как бесечно играет на берегу реки маленький, восьмилетний Маугли. А в это время к нему сади подкрадывается кровожадный

тигр Шерхан. Он давно желал растерзать Маугли, но паучок Дима мгновенно спустился вниз и сообщил мальчику о страшном угрозе. Маугли быстро кинулся в реку и уплыл от беды, а злой Шерхан ещё долго ходил по берегу, яростно рычал.

Паучок Дима был смелым, веселым и находчивым. Он делал много добрых дел, и его за это очень любили, особенно дети.

Но главное – его пример не просто сказка, а умным детям ценная подсказка: учитесь делать добро! Оно всегда помнит, вот это я всем вам и рассказывал.

Дедушка Толя АРУТЮНЯН.

На снимке: автор – справа и внук Рамиль и соратник по партии Н. И. Гордиенко на первомайской демонстрации 2013 года.

## В мире мудрых мыслей

♦ Дети – это завтрашние судьи наши, это критики наших воззрений, деяний, это люди, которые идут в мир на великую работу строительства новых форм жизни. **Максим ГОРЬКИЙ.**

♦ Уважайте чистое, ясное, непорочное святое детство! **Януш КОРЧАК.**

♦ Дети с угнетенными чувствами – это, как правило, дети с угнетенным интеллектом, обедненной мыслью. Там, где нет свободного проявления чувств, немислим коллективный духовный порыв, коллективное переживание идеи. **Василий СУХОМЛИНСКИЙ.**

## Трибуна депутата Красноярского городского Совета

## НЕ СЧЕТИТЕСЬ, РАВНОДУШНЫЕ!

Разруха начинается и с того, что люди делают неверный выбор



**С**ТАРТ избирательной кампании по выборам в Красноярский городской Совет официально будет дан в середине июня. Фактически уже сегодня претенденты на места в городском парламенте всеми способами обозначают себя.

Свои идеи они выражают как могут. Один арендует самый большой в городе на Енисее концертный зал и на бесплатный концерт звезды первой величины свозит доверчивых пенсионеров. Другой на платной основе раз в неделю дает интервью по телеканалу: говорит о вещах очевидных, но правильных, о своих заслугах.

Мой депутатский опыт позволяет сделать простой вывод: избирателей волнуют самые простые вещи, а не громкие идеи. Глубоко убежден: гражданин красноярца, который нынешним летом отхватит побороться за депутатский мандат, должен с болью в сердце сознать историю трагедии, которая произошла с нашим городом за годы ельцинско-путинско-медведевских реформ. Иначе нельзя!

В советское время мы гордились Красноярском. Его мощь начала особенно приращать в годы Великой Отечественной войны, когда из западных областей страны на берега Енисея переместились десятки промышленных предприятий, научных учреждений, высших и средних специальных учебных заведений. Наиболее крупным предприятием, эвакуированным в Красноярск, стал Бранский завод тяжелого машиностроения «Красный профинтер», ставший в Сибири «Сибтяжмашем». Начало Красноярскому комбайновому заводу положил Запорожский завод «Коммунар», а также размещенное на тех же производственных площадях оборудование завода сельхозма-

шин им. Ухтомского. На базе двух эвакуированных из Ленинграда радиотехнических предприятий возник Красноярский радиозавод. Три эвакуированных химических завода стали основой химкомбината «Енисей». Многие эвакуированные вместе с заводами и учебными заведениями граждан СССР остались жить и работать в городе на Енисее и оказали позитивное влияние на повышение культурно-образовательного потенциала населения региона.

Сегодня в городе практически ничего не осталось из того, что было построено за советскую эпоху. А это – более 30 предприятий только в Красноярске. Все развалили, растащили, разворовали, а оставшиеся станки и оборудование продали как металлолом.

Я начинал трудовую деятельность после армии на комбайновом. Завод работал в три смены. Идя со смены, видел на огромном табло: за сегодняшнюю смену мы собрали 41 комбайн. В ходе «реформ» объем производства скатился до 10-12 комбайнов. Правда, за год, а не за смену. Теперь и этого не будет. На месте завода построят очередной торговый-развлекательный центр. И так со всеми заводами города, в то время когда в городе безработица.

Говорю об этом для того, чтобы стало ясно: многие проблемы города знаю не с чужих слов.

Надо сделать все для возобновления производства, так как город-миллионник с таким огромным промышленным потенциалом не может сидеть на шее у малого и среднего бизнеса. Пока не поднимем промышленность, Красноярск не оживет. С другой стороны, поразмыслим: кто будет поднимать промышленность? Молодых специалистов рабочих специальностей не найти. А менеджеров пруд пруди. В городе закрываются профтехучилища и техникумы. Невозможно найти толкового сварщика, слесаря, фрезеровщика, а слово токарь так вообще звучит как иностранное.

Надо избавиться от иллюзий, что обстановка стаби-

лизуется. Согласно опросам, 90% опрошенных красноярцев считают себя малоимущими.

Мой Красноярск превращается в сплошной торговый-развлекательный центр. Между тем в городе не хватает детских садов – очередь 14 500 человек. Не хватает учителей в школы: работать за шесть тысяч в месяц, из которых за квартиру уходит более четырех, никто не хочет. Школы находятся в ужасном состоянии, больницы и поликлиники стоят по 20 лет без ремонта, а чтобы попасть на прием к врачу, нужно часа три простоять в очереди.

Не стоит грешить против истины. Красноярск похорошел. Обновляются фасады исторических зданий, украшают город новостройки. Каждое лето прибавляется число фонтанов. Но есть и зафасадная сторона, о которой я знаю по письмам избирателей. Они пишут о вывороченных качелях на дворовых детских площадках, ямах на газонах. Это – разруха. И начинается она не только с голов чиновников, как говорил булгаковский герой, но и с неверного выбора людей, обманутых ложными надеждами.

Не так давно городская власть избрала хитрый ход, так называемый «Народный бюджет». В канун выборов в людных местах и даже в день голосования при входе на избирательный участок волонтеры просят избирателей указать в анкете, на что надо направить средства бюджета: благоустройство, ремонт дорог, уличное и дворовое освещение и др.

Красноярцы клюют на эту пустышку, хотя есть маленький секрет: бюджет уже сформирован на три года. Бюджет похож на замысловатую конструкцию, а тем более мелким производством, стало невыгодно. Обычная практика: прежде чем начать производство, нужно положить круглую сумму в карман одному чиновнику. Они считают, что это их личный город, и им решать, кому и что можно делать на их территории. Я уже не говорю, что на первое время предприни-

мателя нужно освободить от налогов и поддержать льготным кредитом.

Средний класс во всем мире является опорной средой государства, а у нас он – кормушка для бесчестных чиновников. Они своим отношением к малому бизнесу окончательно разорят предпринимателей, пустят их по миру, как делают это с учителями и врачами, работниками детских садов.

Горожане постоянно обращаются с жалобами на плохую работу служб ЖКХ. Почти всегда такие жалобы сопровождаются словами: «сколько это может продолжаться» и «помогите, мы не знаем, к кому нам еще обратиться». Люди действительно устали молча платить за то, чего нет на самом деле и, мало того, приносит прямой вред здоровью жильцов.

Так жить нельзя! Например, в доме № 10 по ул. Железнодорожников в течение нескольких лет власти не могли сделать нормальный, удобный пешеходный переход. Мое вмешательство позволило решить эту проблему. Вроде мелочь, а жители близлежащих домов благодарны. К депутатам обратился директор лицея «Перспектива» с просьбой оказать помощь в ремонте актового зала. Помогли!

Жители ул. Словова просили провести проверку использования помещения подвальное помещения коммерческими организациями. Теперь проверка продолжает прокуратура.

Примеров обращения по поводу состояния наших домов – хлама в квартирах, грязи в подъезде и на придомовых территориях, освещения дворов – можно привести массу. После некоторых проверок сразу находятся средства, появляются возможность в довольно короткий срок решить проблему жильцов с ремонтом подъездов, лифтов, крыш домов, теплом в квартирах и с благоустройством детских площадок.

Поводом для обращения жители домов № 26, 28, 30 по ул. Партизана Железняка стало строительство административного здания во

дворе их домов. При рассмотрении жалобы было выявлено, что разрешение на строительство фирме «Консоль» администрация города не выдавала. Стройку остановили.

Я твердо убежден в том, что, прежде чем начать строительство дома, нужно не только учитывать прибыль за квадратный метр, которую получит коммерсант, но и подумать о дворе с детской площадкой, прикупить: есть ли свободные места в детских садах и школах, магазины и парковочные места. Если все это учтено, только тогда можно приступать к возведению дома. Как депутат я активно сотрудничаю с общественными организациями, делаю все, что в моих силах, для поддержки проектов развития детского спорта и досуга молодежи, внес предложения в комиссию по образованию.

Есть много нерешенных проблем. Мне пишут о том, что в аварийном состоянии ливневая канализация. Люди все чаще требуют установки пандусов в подъездах, где живут инвалиды-колясочники.

Большая тема – дороги. В канун одной из последних выборов кампания их строительства взяла под контроль «Единая Россия», о чем кричали рекламные щиты во всех концах города. Теперь щиты убрали, а о качестве ремонта не говорит только ленивый. «Единая Россия» молчит. Давно пора навести порядок и здесь. Надо привлекать к работам профессионалов, сторонние компании, а не закидывать на услуги тех, кто ходит в любимчиках у городских чиновников.

Особенно много хлопот доставляют проблемы с детскими садами. Обратился к коллегам в Законодательном собрании и Государственной думе с инициативой срочного изыскания средств в краевом и федеральном бюджетах для строительства современных дошкольных образовательных учреждений. Это очень важно. Ведь в Красноярске в ближайшие годы продолжится рост рождаемости, и при этом главное, что более 60% зданий школ и детских садов построены более 50-60 лет назад, имеют 70% износа и продолжают выхо-

дить из строя. Без нового строительства невозможно обеспечить всех дошкольными образовательными учреждениями. Новое строительство необходимо!

Очередность в ДОО города очень велика. За последние три года открыты всего три детских сада-новостройки.

Решая проблемы детских образовательных учреждений, мы подготовили запрос об изменении состава льготников на первоочередное поступление в детское образовательное учреждение. Я предложил к 13 категориям льготников добавить матерей-одиночек, матерей-студентов, но мэр города дал отрицательный ответ, найдя в этом предложении «антикоррупционную составляющую».

Конечно, все проблемы еще далеко не решены, но, думаю, уже можно сказать, что все это время не бездействовал, а действительно что-то пытался изменить в лучшую сторону для жителей города.

По всем обращениям граждан были направлены депутатские запросы, давались устные и письменные разъяснения, организовывались выезды по месту жительства заявителя.

Только за шесть месяцев я принял 86 граждан с их проблемами, проводил встречи с населением по месту жительства. Так, проведены сходы с жителями Железнодорожного района, встречи с коллективом и воспитанниками детского приюта «Надежда», встреча в обществе инвалидов, встреча с отчетом о проделанной работе с работниками ЭВРЗ.

О проделанной работе держу отчет не только перед избирателями, но и на совете секретарей первичных отделений КПРФ Железнодорожного района. Уверен, что мои земляки на выборах 8 сентября сделают правильный выбор, в Совет приду настоящих патриотов города, а равнодушным лучше не обременять себя предвыборными хлопотами.

**Игорь СОРОКИН,** депутат Красноярского городского Совета, член бюро Красноярского городского комитета КПРФ. Фото Александра КОЗЫРЕВА.

## Хочу в детский сад!

## Ограбили детей

**В** КАНУН Международного дня защиты детей есть повод еще раз обратиться к злободневной теме детских садов.

В советское время дефицит мест в детских дошкольных учреждениях был, но не таким катастрофическим, как в современной России. Детские сады действовали практически в любом малом или большом населенном пункте. При проектировании новых микрорайонов непременно условием было наличие среди жилых домов детского сада. Конечно, не было у ребятшек компьютерных игр, не было заимствованных на Западе технологий воспитания. Но они проводили время в уюте, были окружены заботой воспитателей и нянечек (снимок 1).

То, что произошло с детскими садами в смутный период после антисоветского переворота в августе 1991 года, иначе, как безумие, не назовешь.

На мутной волне «приватизации» «новые русские» – эти жирные коты грязного бизнеса, хапали все, что можно. Многие десятилетия прекратили существование (снимок 2). Большинство зданий оккупировали коммерческие структуры и различные офисы. Один из детских садов по улице Горького в краевом центре (снимок 3) передан силовому ведомству. Редкое исключение – детский сад по улице Урицкого (снимок 4), который сохранил свои функции.

Тезис о том, что дети в Советском Союзе были privilegiрованным классом, долгое время был предметом язвительных насмешек у «демократов». Сейчас они не упрекаются на эту тему, потому что стало не до смеха. Ситуация с местами в детских садах в Красноярске катастрофическая. Городская власть пыталась разрядить обстановку введением так называемой электронной очереди. Но многие родители с удивлением обнаруживают, что их место, например, с 15



Многое зависит от нас

Иди к униженным!

Хочу поделиться с читателями газеты «За Победу!» сообщениями о текущем моменте, ибо действительность такова, что невозможно оставаться равнодушным.

Чаша народного гнева переполнена, а безумству жадных, похоне, нет предела. Банковский кризис на Кипре — это, на мой взгляд, наглядное доказательство существования некоего космического разума. Он строго взвешивает из глубины небес на планету Земля и вмешивается, когда нужно, в неправедные дела. Потому отнюдь не случайно на нас периодически обрушиваются метеориты и метеоры. Пока они падают на тайгу, в озера и моря. Но, полагаю, близится время, когда эти небесные тела начнут целенаправленно попадать на неправедно возведенные дворцы, замки, яхты олигархов и прочих жуликов, а их выжившие хозяева начнут собирать обломки таких метеоров на пепелищах и хранить в музеев.

Пока же те, кто пострадал от кипрского кризиса, залечивают ущерб новыми поборами с населения в виде повыше-

ния цен, тарифов и налогов. И призывают нас сберечь энергоресурсы с помощью придуманных норм и лимитов, дорогостоящих, ими же производимых приборов учета воды, тепла, электричества, новых пластиковых окон и т.п. Это ведь мы из своего кармана приращиваем прибыли богатеев, возмещаем ущерб от кипрского кризиса. И читаем в газетах, что после очередного экономического коллапса число миллиардеров в России выросло почти вдвое, а некоторые высокие чиновники отработали по миллиону в день.

Считаю форменным издевательством над народом попытки властей и жуликов из ЖКХ, которые, уверен, делают супердоходами с городскими и районными чиновниками, заставить население несколько лет кряду ежемесячно платить за эти самые обещанные приборы учета. Ибо, по сути, платить мы будем в многоэтажных домах за халтурную работу коммунальщиков и энергетиков, за дырявые трубы, утечки воды при авариях, за присосавшиеся к домовым коммуникациям торговые павильоны, ларьки, ОАО, ООО и другие расплодившиеся конторы. Но это

же абсурд! Однако краевая власть, Заксобрание, городские и районные начальники как воды в рот набрали. Откровенным издевательством над населением считают надуманные нашей антинародной властью минимумы для 25 миллионов нищих россиян, в том числе МРОТ. Так ведь и за этим минимумом никто не следит! По рапортам глав регионов и заявлениям президента и премьера, зарплаты врачей и учителей якобы выросли до средней по региону, в том числе в нашем крае. Но это же бесовское вранье! А куда же утекает, в чьих карманах оседают миллиарды, выделенные из федерального бюджета на эти цели?! Кто за этим следит? Где виновные и наказанные? Что об этом мы ни от одного из наших руководителей ни разу так и не услышали.

В СССР был серьезный и многорукавный контроль над расходами бюджетных средств. За этим зорко следили органы БХЭС, комитеты народного контроля, комитеты партийного контроля, многочисленные общественные организации и подвизники-активисты. Ныне с подачи первого президента РФ, веч-

но нетрезвого и неадекватного Ельцина, предоставлена полная свобода действий казнокрадам, вора, жуликам и прочей шушере. Самым алчным из них, вроде того же экс-министра обороны Сердюкова, выдана индульгенция. Они нагло растаскивают казенные деньги и бывшее общенародное добро. Разрушили до основания Советский Союз, пустили по миру миллионы граждан и посмеиваются над нашим народом, поверившим лживым обещаниям «демократов» и «реформаторов».

Ныне в России хорошо только самым наглым, хищным и изворотливым. У них миллиарды, хоромы, власть. Они хозяева жизни. В этой связи вспоминается реальный случай, описанный в ряде книг. Один из наших летчиков получил вместе с товарищами звание Героя Советского Союза за спасение челюскинцев с льдины. И, пользуясь своим особым положением, соорудил в Подмошье шикарную дачу. Как-то герой пригласил туда в гости самого И. В. Сталина. Вождем приехал, посмотрел на хоромы летчика и, вернувшись в Кремль, написал записку кому надо. В ней говорилось, что

из дачи героя выйдет отличный детский сад. Так и сделали. Не мешало бы нынешним властям взять пример с вождя советского народа и передать построенные на неправедные доходы дачи, виллы, коттеджи, плавательные бассейны для нужд детей, сирот, инвалидов, пенсионеров, ветеранов войны. Но куда там! Наши богатеи повязаны с властью одной смывкой, они звенят одной и той же цепью.

Про российских сирот, фактически продаваемых в рабство за рубеж, в ту же Америку, много сказано. Это позор для страны! Полностью с этим согласен. Но беда в том, что они и у себя на Родине беззащитны и подвергаются насилию, умирают от нищеты и болезни. А российских матерей бесчеловечная власть унижает нищенскими пособиями, жалкими подаяниями, лишает нормальных условий жизни, а нередко и работы, а затем отбирает детей под предлогом заботы о них. В стране миллионы беспризорников. Миллионы наркоманов. Миллионы людей, в том числе молодых, лишенных перспектив. Россия это уже проходила. Неумная власть сама плодит недозволенных, сама себе роет яму.



За 20 лет дикого капитализма забыто и поругано святое на Руси слово «мама». А ведь в СССР многодетным женщинам присваивали звание «Мать-героиня» трех степеней, они пользовались многочисленными льготами. Кухарки дети нередко становились Героями Труда, депутатами Верховного Совета, государственными деятелями. Ныне СМИ восхваляют других. На Олимпиаде славы ошаманели от беснующихся поп-звезд, жены олигархов, скандально известные вульгарные дамочки с Рублевки, телевизионные дивы, развращающие молодежь. Стоит ли удивляться, что в стране ярким букетом расцвели проституция, наркомания, повальная

грех, пьянство, курение, безответственность.

Завершу свои грустные заметки словами одного из героев поэмы Н. А. Некрасова «Кому на Руси жить хорошо» Гриши Добросклонова: «Иди к униженным, иди к обиженным, ты нужен там... Где трудно дышится, где воля слышится — будь первым там!».

Вспомним эти слова на выборах органов власти. Многое зависит от нас. Нам предоставляется возможность проголосовать за тех, кто может защитить интересы униженных и обиженных, быть с ними. Это кандидат от КПРФ — партии народа.

Геннадий ОВЕЧКИН. Ужур.

Круглый стол «Русского Лада»

Преступление против крестьянства

Почему русский народ спокойно отнёсся к развалу СССР

ПО ЭТОМУ вопросу можно было бы подготовить целую серию лекций или написать толстую книгу. Вообще, можно сказать, что так называемый русский вопрос стоял в России давно, во всяком случае, со времён воцарения Романовых или чуть ранее — это точно.

Можно вспомнить и засилье нерусских во власти, и церковный раскол XVII века. Или вот что говорит, например, политолог К. Мило: «Перегрузки, ложившиеся на русский народ, с течением времени возрастали. В допетровский и послепетровский периоды у него был разный статус. Русский народ продолжал нести ужасное бремя крепостного права в то время, как многие входившие в наше государство народы освобождались от податей и воинской службы. В результате накапливалась усталость, количество переходило в качество. Я смотрела данные переписи населения 1897-1898 годов. Русские (тогда они назывались православными) занимали одно из последних мест по продолжительности жизни».

Что касается послереволюционного (1917) периода, то мотивы принесения России и русских «в жертву» были очень сильны в первые годы Советской власти. Чего стоит один только образ «взваниз хоростра, брошенной в костер мировой революции!»

Тут же шел разговор о том, что русские должны вроде выплывать дань ранее «угнетенным» окраинам, казая за свои «национальные грехи». Обвинялся как бы вся русская нация, а не самодержавие.

С такой постановкой вопроса был не согласен, например, И. Сталин, заявляя: «Говорит нам, что нельзя обижать националов. Это совершенно неправильно... Но создавать из этого новую теорию о том, что надо поставить великорусский пролетариат в положение неравноправного... — это значит сказать несообразность».

Кстати, показательно, что по мере усиления позиций Сталина в ВКП(б) все меньше разоблачали «великодержавный» русский уклон, зато все больше обращали внимания на уклоны «местные». Наконец, «русский шовинизм» практически оставили в покое.

Иосиф Виссарионович, как и все большевики, выступал за «догоняющее» развитие окраин. Но только акцент на развивал по-иному, нежели, например, Бухарин. На XIII съезде РКП(б) в 1924 году он заявил: «Нужна действительная, систематическая, искренняя, настоящая пролетарская помощь с нашей стороны трудящимся массам отсталых в культурном и хозяйственном отношении национальностей. Необходимо, чтобы, кроме школ и языка, российский пролетариат принял все меры к тому, чтобы на окраинах, в отсталых в культурном отношении республиках — а отсталости они не по своей вине, а потому, что их расстреливали раньше как источник сырья, — необходимо добиться того, чтобы в этих республиках были устроены очаги промышленности».

Именно «помощь», а не «дань» — это совсем другое дело, и тут уже заметен иной смысл. Выравнивать развитие разных регионов державы было необходимо. И не с точки зрения алтаризма, но из элементарно прагматических соображений.

В самом деле, стране предстояла индустриализация, и нельзя было допустить наличия в ней огромных регионов, сильно отстающих от Великой России. Это было опасно хотя



бы в плане военно-политическом. Так, среднеазиатские регионы подпирали Россию с юга, что делало их крайне привлекательными для разного рода внешних недоброжелателей. Это Англия могла позволить себе держать разные колонии в состоянии отсталости. Они находились от нее на существенном отдалении и были важны с точки зрения геополитики. Но СССР представлял собой единый территориально-пространственный комплекс. Брошенные, депрессивные регионы могли бы стать источником постоянных волнений, искусно раздуваемых эшелонов.

Необходимость освоения Средней Азии и Казахстана стала особенно очевидной с началом Великой Отечественной войны. Там наши убежища миллионы людей, спасающихся от агрессора. Один Узбекистан принял миллион беженцев. Огромное значение имела и эвакуация промышленных предприятий. Только в первые три месяца войны сюда было эвакуировано 308 крупных заводов. Для эвакуации, размещения и функционирования необходимо было наличие хотя сколько-нибудь развитой инфраструктуры.

Поддержка окраин происходила во многом за счет РСФСР, но русские жили и за ее пределами. Поэтому поддержка касалась и их самих. В республиках Кавказа и Средней Азии большинство рабочих и инженеров составляли именно русские.

Однако одна и та же политика в разные исторические периоды приводит к разным последствиям. В 1930-1940-е годы нужно было развивать окраины, оказывая им всестороннюю помощь. Но в 1950-е годы ситуация изменилась. Русские создали на окраинах базу, необходимую для самостоятельного развития. Теперь можно было сворачивать помощь и требовать от республик приращения собственных усилий.

Послесталинскому руководству это показалось слишком хлопотным. Зачем что-то менять в национальной политике, когда можно и дальше использовать необятную РСФСР? В результате поддержка окраин превратилась из временной меры в постоянную политику. Возможно, тут не стоит искать какую-то сознательную русофобию, скорее, нужно говорить о бюрократической инерции. Объективно же политика кормления окраин за счет России наносила сильный удар по русским, большинство которых все-таки проживало в РСФСР.

Факт есть факт — в СССР существовал особый, льготный бюджетный режим для Закавказья, Казахстана, Средней Азии. Так, там полагалась очень высокие (порой до 100%) отчисления от налога с оборота (это был основной источник бюджетных поступлений). Кроме того, южные республики получали 100% по-

доходного налога с населения. А вот Россия никогда не получала более 50%. Зато из ее бюджета регулярно изымались огромные средства, которые и направлялись в республики в виде дотаций.

Диспорции были особенно заметны в области сельского хозяйства. Закупочные цены на одну из основных, производимых в РСФСР сельскохозяйственных культур — картофель не возмещали даже затраты на его производство. В хозяйствах Нечерноземья себестоимость центнера картофеля составляла 9 руб. 61 коп., а сдавали его государству по 6 руб. 06 коп. Убыточно было также производство льна и другой производимой на территории РСФСР сельхозпродукции.

Вместе с тем цены на хлопок, рис, чай, цитрусовые и другие производимые в южных республиках культуры давали возможность их производителям получать высокие доходы. Для сравнения. Производство картофеля и цитрусовых требует почти одинаковых затрат труда, поэтому и цены на них во всем мире почти одинаковые либо различаются в два-три раза, и только в СССР это различие было в два раза ниже, чем в промышленности.

У русского народа были существенно ограничены возможности реализации политических прав по сравнению с нерусскими народами. Так, составляя в 1980 г. более половины взрослого населения страны и более 60% промышленного рабочего класса, русских среди депутатов Верховных Советов союзных республик было 26%, среди депутатов Верховных Советов автономных республик — 35% и 45% — среди депутатов местных Советов. Таким образом, представительство русских в высших органах власти было в два раза ниже, чем в промышленности.

При этом контроль над союзными республиками постепенно ослаблялся. При Сталине было взято за правило назначать вторым секретарем ЦК союзных компартий именно русского. Этот секретарь был чем-то вроде наместника, тщательно контролировавшего ситуацию. При Брежневле местные кланы стали почти всевластными. Таким образом, и «помощь» республикам становилась совсем уж абсурдной и более напоминала плату за лояльность.

Никогда не уйти от того факта, что РСФСР была принижена и в политическом отношении. Ее лишали многих институтов, которые имели в своем распоряжении другие республики. Так, Россия не имела своей компартии, Академии наук и т. п. И это, конечно, давало повод для обид и создавало почву для политического конфликта.

Кстати, о российской Компартии. Вопрос о ее создании поднимался задолго до начала перестройки. За РКП ратовала «ленинградская группа», руководители которой (А. Кузнецов, Н. Вознесенский, М. Родионов) были репрессированы в 1949 году. В патристической среде принято сочувствовать «ленинградцам» и считать их «русской партией», разгромленной «антипартийной» бюрократией. При этом совершенно не просчитываются все последствия образования РКП. Вместе с ней возник бы гигантский партаппарат, равновеликий аппарату КПСС. Далее началась бы борьба между двумя могущественными центрами, кото-

рая закончилась бы развалом СССР. Собственно говоря, это мы и наблюдали в 1990-1991 годах, только тогда власть уже была не у партийных, а у государственных структур.

Дело-то было не в том, что РСФСР лишили своей компартии. Невенным был сам подход к национально-государственному строительству. По своей территории и экономическому потенциалу РСФСР превосходила все созданные республики, вместе взятые. Но ее сделали всего лишь одной из республик, искусственно принизив роль и значение этого огромного государственного политического образования.

У русского народа были существенно ограничены возможности реализации политических прав по сравнению с нерусскими народами. Так, составляя в 1980 г. более половины взрослого населения страны и более 60% промышленного рабочего класса, русских среди депутатов Верховных Советов союзных республик было 26%, среди депутатов Верховных Советов автономных республик — 35% и 45% — среди депутатов местных Советов. Таким образом, представительство русских в высших органах власти было в два раза ниже, чем в промышленности.

Такое положение было в принципе невозможно, пока соблюдался принцип: одна деревня — один колхоз. Тогда каждая деревня, как в определенном смысле самостоятельное хозяйство, могла за себя постоять и даже некоторые средства для этого имела. Поддержива-



лось и расширялась дорожная сеть, создавалась инфраструктура. Люди в каждой деревеньке, как то требовалось, обносились жильем сами и готовили, обустроили жизнь как для себя, так и для детей и внуков.

Техника МТС, в технологическом плане объединяла земли хозяйства и в то же время облегчала труд земледельца, не затрагивала или почти не затрагивала основные уклады народной жизни. То есть техника помогала людям, но не трогала и не нарушала их быта. Оставляла в полной неприкосновенности сложившиеся места проживания и поселения.

Оставляла в силе сложившиеся, отработанные веками, наиболее продуктивные и надежные комплексные использование жителями этой местности всей территории проживания, включая даже сбор дикоросов, лечебных трав, охоту и др. Оставляла в силе знания жителей относительно способов земледелия применительно к каждому полю.

Не трогала техника при таком использовании и привычных и оправданных временем

способов воспроизводства населения, включая его качество, не затрагивала народных поверий, легенд, памяти, связанных с конкретной жизнью поколений на знакомой и даже по одной этой причине любимой земле.

Одним словом, все то, что давало целые поколения оседлой жизни вместе со сложившейся, часто очень своеобразной инфраструктурой, все это оставалось в неприкосновенности, сохраняя народу духовную опору.

Поклонение прибылям могло родить ярлык — неперспективная. Да, техника трудно и непросто работать на небольших полях малых колхозов. Техника требует простора и свободы для проявления своей производительности и эффективности. Поэтому, разогнав МТС, вскоре объявили о революции в сельском хозяйстве, в процессе которой мелкие прежде колхозы должны были слиться. Так, под разговоры о свободе и эффективности в нескольких прежде мелких хозяйствах стали создаваться по одному, но крупному.

Появилось понятие центральной усадьбы, в которой стали создаваться лучше по отношению к другим деревням и населенным пунктам условия, как то магазины, клубы, школы, подсобные хозяйства, дома городского типа.

Обжитая деревня объявлялась неперспективной. Кто же в ней захочет жить-то без будущего, без перспективы? И это были не только слова. Средства от хозяйственной деятельности такой деревни исправно отбирали, а вот обратно они в деревню в виде какого-то улучшения деревенской инфраструктуры не возвращались — уходили в центральную усадьбу. Теперь это стало возможным, так как потеряла деревня после слияния независимый статус в составе крупного хозяйства.

Неперспективная, значит, туда не велется дорога, не строится в ней магазин или хотя бы ларек, и за любой мелочью люди вынуждены добираться (по бездорожью!) в центральную усадьбу. А медицинское обслуживание? Неперспективная, и не велется в ней телефонная связь, электричество, радиотрансляционная сеть, газ, почта. И многое, многое другое обходило стороной, как прокаженную, деревню, на которую привешивали зловещий ярлык.

Вскоре такую приговоренную деревню покидали люди. И происходило это тоже как бы само собой. Сначала, как более динамичная, исчезала молодежь. Ушел парень служивую в армию и в неперспективную деревню не возвращался. Нет парней, а потому правдами и неправдами такую деревню покидали девушки, а следом старшее поколение. Теория блестяще подтвердилась на практике. Все неперспективные деревни исчезли.

Одновременно с укрупнением хозяйств и сселением деревень осуществлялось

«сверхскоростное» преобразование колхозов в совхозы, против чего жестко возражал Сталин в «Экономических проблемах социализма в СССР» (1952), обосновано считавший такую политику (то есть впервые она предлагалась в последний сталинский период) бюрократическим эксприаторством, опасным разбуханием госектора, скрывающим сельской иншпиритации и даже поводом для антисоветских выступлений.

«Преступлением против крестьянства» назвал русский писатель и публицист Василий Белов борьбу с так называемыми неперспективными деревнями. «У нас на Вологодчине, — сетовал он в советских еще СМИ во второй половине 1980-х, — из-за «неперспективности» прекратили существование многие тысячи деревень. А по всему северозападу РСФСР — десятки тысяч. Вдумаемся: из 140 тысяч нечерноземных сел в том регионе предполагалось оставить лишь 29 тысяч!». Всего же осталось там к концу 1970-х, по данным статистики, около 20 тысяч деревень.

Эта политика привела к перенаселенности городов и ответственности к постоянному падению цены рабочей силы, как и квалифицированного труда в промышленности и других несельскохозяйственных отраслях.

Итог разрушительной акции под кодовым названием «неперспективная деревня» оказался великим. Благодаря грамотному применению противником (врагам народа) понятия «прибыль» в битве под названием «неперспективная деревня», наша Родина понесла невосполнимый урон.

Из 700 тысяч российских деревень за период примерно с 1965 по 1985 г. было уничтожено 580 тысяч деревень. Для сравнения: за годы Великой Отечественной войны в нашей стране в ходе оккупации было уничтожено, по одним источникам, 48 тысяч деревень, а по другим — 73 тысяч. И этот результат был достигнут с громадными людскими и материальными потерями со стороны агрессора, с последующим его осуждением на международном суде и казнь виновных.

А тут ведь было сделано аккуратно, силами самого населения и угольно абсолютно ненаказуемо.

Вела в оборот великодушный по своей разрушительной силе ярлык Т. И. Заславская, академик. Возможно, с самого момента создания (1984) возглавляет институт по изучению общественного мнения, внедряя в народное хозяйство, в общественное сознание, во славу торжества мирового капитала методы гораздо более разрушительные, чем теория «неперспективных деревень».

Сергей МАСЛОВ, председатель Краевого отделения «Русского общества».

Пересчитывая заново

Сила рабочих — в организации и единстве

Бессильный в одиночку, рабочий становится силой в соединении со своими товарищами, получает возможность бороться против капитализма и дать ему отпор. Соединение становится необходимым условием для рабочего, против которого стоит уже крупный капитал.

Сила пролетариата в том и состоит, что его численность и сплоченность увеличиваются в силу самого процесса экономического развития.

Единственный источник силы у забитых, угнетенных работой наемных рабов нашей цивилизации — это их соединение, их солидарность.

У пролетариата нет иного оружия в борьбе за власть, кроме организации. Разъединяемый господством анархической конкуренции в буржуазном мире, придавленный подневольной работой на капитал, отбрасываемый постоянно «на дно» полной нищеты, одичания и вырождения, пролетариат может стать и неизбежно станет непобедимой силой лишь благодаря тому, что идеиное объединение его принципами марксизма закрепляется материальным единством организации, сплачивающей миллионы трудящихся в армию рабочего класса. Перед этой армией не устоит ни одряхлевшая власть русского самодержавия, ни дряхлеющая власть международного капитала.

Сила рабочего класса — организация. Без организации масс пролетариат — ничто. Организованный, он — все.

Чем шире разбегается экономическая и политическая борьба рабочих, тем настоятельнее они ощущают необходимость единства. Без единства рабочего класса невозможен успех его борьбы.

Господствующий класс, пролетариат, если только он хочет и будет господствовать, должен доказать это и своей волевой организацией.

Пролетариат и демократия

У рабочего класса нет этой лицемерности, полновечности, которые свойственны буржуазии как классу. Рабочий класс может и должен быть вполне последовательным демократом.

Послевоенным борцом за демократизм может быть только пролетариат. Победоносным борцом за демократизм он может оказаться лишь при том условии, если к его революционной борьбе присоединится масса крестьянства.

На практике пролетариат может сохранить свою самостоятельность, лишь подчинив свою борьбу за все демократические требования, не исключая и республиканской, своей революционной борьбе за свержение буржуазии.

Пролетариат не может победить иначе как через демократию, иначе как осуществляя демократию полностью.

Для пролетариата борьба за политическую свободу и демократическую республику в буржуазном обществе есть лишь один из необходимых этапов в борьбе за социальную революцию, ниспровергающую буржуазные порядки.

Сила рабочего класса — в организации и единстве.

В. И. Ленин

Живём и помним

Подвиг стал легендой

НЕ ТАК ДАВНО еще раз посмотрел художественный фильм «Сердце Бонивура», который в последний раз донастроился лет 30 назад по Центральному телевидению. Фильм снят по книге писателя Дмитрия Нагишкина «Сердце Бонивура», вышедшей в 1953 году.

Виталий Бонивур принимал участие в восстановлении Советской власти на Дальнем Востоке России. В апреле исполнилось 93 года Дальневосточной республике – официально независимой, провозглашенной на территории Забайкалья и российского Дальнего Востока, «буферным» государством между Советской Россией и Японией. На тот исторический момент война с Японией была для Советской России нежелательной, ЦК РКП(б) принял решение о создании ДВР, республика была провозглашена 6 апреля 1920 года Учредительным собранием трудящихся Прибайкалья. В качестве органа верховной власти были избраны правительство во главе с большевиком А. М. Краснощочковым, которого в начале 1922 года сменил его однопартиец Н. М. Матвеев, и Совет министров.

Опасаясь укрепления позиций ДВР и, соответственно, Советской России в Приморье, японские интервенты и белогвардейцы 26 мая 1921 года путем переворота привели к власти во Владивостоке временное Приамурское правительство, состоявшее из членов белого движения и представителей неосоциалистических партий. В ноябре 1921 года началось наступление Белополостанской армии, которая 22 декабря 1921 года заняла Хабаровск. В этой сложной обстановке военным министром ДВР был назначен В. К. Блюхер.

В феврале 1922 года народно-революционная армия ДВР под командованием В. К. Блюхера перешла в наступление и во взаимодействии с партизанскими отрядами нанесла белогвардейцам сокрушительные удары. 12 февраля 1922 года белые части генерала Молчанова были разбиты у станции Волочаевка, 14 февраля был занят Хабаровск. В итоге белогвардейцы отступили за нейтральную зону под прикрытием японских войск. В сентябре 1922 года они попытались перейти в наступление, но вновь были разгромлены НРА.

В июне 1922 года Япония



объявила об эвакуации своих войск из Приморья, после чего началось наступление народно-революционной армии. В сентябре Дальне-Восточный ЦК РКП(б) принял решение в занятых белыми и интервентами районах тайно провести съезды крестьянских уполномоченных, выделенных бедняцко-средняцким активом. Съезды должны были избрать комитеты по установлению Советской власти в Приморье. На 13 сентября такой съезд был намечен в деревне Кондратовка. Предатель сообщил белогвардейцам в Никольск-Уссурийске

о проведении съезда, и они направили туда свои отряды. Казаки схватили Виталия Бонивура, и в течение нескольких дней он подвергался страшным пыткам. 17 сентября был выведен за деревню, и белогвардейцы, разрезав грудь, вырвали его сердце.

14 ноября 1922 года командиры частей НРА ДВР от имени Народного собрания ДВР обратились во ВЦИК с просьбой включить ДВР в состав РСФСР, который через несколько часов, 15 ноября 1922 года, включил республику в состав РСФСР как Дальневосточную область.

Вечная слава комсомольцам, отдавшим жизнь за Советскую власть! Бонивур, как Данко, любил людей и думал, что, может быть, без него они погибнут. Данко разорвал руками себе грудь, вырвал из неё сердце и высоко поднял его над головами. Оно пылало ярче солнца, и люди, очарованные, снова пошли за ним. Данко вывел людей из леса в прекрасную степь. А потом упал и умер. Подвиг стал легендой.

Владимир ТРОПИН, член Красноярского городского комитета КПРФ.



ЗАКОНЧИЛИСЬ майские праздники: Международный день солидарности трудящихся и День Великой Победы. Но осталось после них, и, наоборот, не у меня одного, какое-то внутреннее чувство грусти и обиды за наших стариков, за ветеранов, которых, к сожалению, осталось так мало. Но даже этой малости власти так и не сумела обеспечить достойную жизнь. Кроме громких речей и жалких подачек, по большому счету, мало что сделано. Возьмите ту же пенсию. К примеру, у ветеранов войны в Германии пенсия в переводе на наши деньги и социальные затраты в четыре раза больше, чем у наших ветеранов, и каждый участник войны в Германии обеспечен достойным жильем.

Что же у нас? Чиновники получают зарплату и пенсию, в разы превышающие ветеранские. А ведь в советское время ветеран Великой Отечественной войны получал пенсию больше, чем должностные оклады у руководителей крупных заводов и предприятий тех времен. От ветеранских льгот, которые были во времена Советского Союза, остались лишь клочки.

Многие, особенно молодежь, сейчас и не знают, что проезд в общественном транспорте для ветеранов любой категории и очень хитрые предвыборные пиары, одним из которых было создание параллельных партий, таких, как «Справедливая Россия», пока Миرون не вышел из-под контроля и перешел отдавать голоса в пользу единороссов.

По большому счету, «Единая Россия» никогда не была народным лидером, но всегда умело использовала административный ресурс и очень хитрые предвыборные пиары, одним из которых было создание параллельных партий, таких, как «Справедливая Россия», пока Миرون не вышел из-под контроля и перешел отдавать голоса в пользу единороссов.

В эти дни почти все СМИ края и страны облетела история 71-летнего врача из поликлиники № 4 Красноярска. А. Хориняк, врач с безупречным 50-летним стажем, попал под суд за оказание помощи больному раком, чтобы облегчить его невыносимые страдания. Ее обвинили в том, что три года назад она незаконно выписала рецепт на обезболивающий препарат, и по нему в аптеке его выдали. Следствие квалифицировало этот поступок как фальсификацию документа (рецепта) и «приобретение наркотических веществ с целью сбыта». Абсурд, конечно. Одно дело – сбыт наркотиков, совсем иное – разовой укол тяжело больному. В первом случае это тяжкое преступление, во втором – акт милосердия. Но сторона обвинения требовала наказания врача по всей строгости закона, что обернулось бы для врача сроком до пяти лет лишения свободы. Защита удалось отстоять свою позицию. В итоге суд приговорил А. Хориняк к штрафу в сумме 15 тысяч рублей. В интервью корреспондентам накануне вынесения приговора врач заявила, что не жалеет о случившемся: «Если бы все повторилось, я снова поступила бы так же, чтобы облегчить страдания человека. Если меня признают виновной, это только испугает врачей, и те будут бояться выписывать даже пенталгин». Да оно и верно. После суда А. Хориняк намерена обжаловать приговор.

Юрий НИКОТИН.

Красноярск и красноярцы

ЗАВИСИТ ОТ НАС

В. Н. Севастьянов в газете «За Победу!» от 10.04.2013 в своей статье отмечал: «Единая Россия» все годы своего существования пряталась за В. Путина». Я же хочу добавить, что Красноярское отделение «Единой России» спряталось за Э. Акулатова. Господа, ну неприлично же партии власти прятаться за уважаемых и авторитетных людей! Теперь уже всем понятно, что такое партия власти. Это союз чиновников и олигархов. В Госдуме 52% единороссов. Это 238 депутатов, 60 из которых являются миллионерами, да и остальные с немалыми доходами от «семейного» бизнеса. Как говорят в народе, «богатый бедного не поймет».

Не хочу восхвалять КПРФ, приведу правдивые факты: в 1990-е годы выборы первого президента России. Изначально по всем СМИ идет информация, что с большим преимуществом лидирует Г. А. Зюганов, но наутро мы узнаем, кто победил Ельцин. Помню, как на улицах люди с гневом говорили о фальсификации выборов. Мышьяк молодежи об этом и не знает, а это было. Вот с тех пор и тянется этот лживый шлейф за властью.

На современном этапе КПРФ предлагает создать многопартийное коалиционное правительство, а в исполнительную власть ввести представителей от всех партий. В Программе КПРФ и обращениях к президенту есть конкретные предложения о выходе из экономического тупика, о контроле над ЖКХ, о пересмотре антинародных реформ в области образования, медицины и многое другое. Но власть не слышит, да и не хочет слышать этого. Главная её задача – остаться во власти, а для этого она идет на все, в первую очередь используя административные рычаги и пиарные уловки.

Вот и в нашем городе перед выборами в городской Совет чиновники зашевелили извилинами. Есть и первые результаты их мозгового

деятельности: прием граждан по «всем» вопросам чиновники города теперь будут вести даже по субботам. Только неясно: до выборов? Или будут вести прием и после выборов? Мы-то с вами давно и хорошо знаем, как «оперативно» рассматривают вопросы простых граждан в кабинетах власти (годами!). Однако перед выборами, и это, поверьте, увидим, шуму будет много, а дела – маленькие.

Вышеказанное мной есть еще один пример применения административных рычагов. Ни для кого не секрет, что Избирком подвластен той же власти, поэтому и выборы назначаются в очень удобное для них время – летом, когда горожане кто на даче, кто уехал в отпуск, и осенью, когда надо убирать урожай, и горожану не до выборов. А так как порог явки отменен, то успех партии власти за счет чиновников обеспечен. Это еще один яркий пример использования административных ресурсов.

В конце статьи хочу расказать об одном смешном эпизоде выборов. В прошлом году я видел шествие карманных профсоюзов и единороссов. Они несли очень близкие народу лозунги, ну прямо сама солидарность с народом! Один из лозунгов гласил: «Мы против чиновничьего беспредела!». Только несли этот лозунг все те же чиновники.

Хочу обратиться к честным гражданам: приходите на выборы, чтобы на избирательных участках ваши честные голоса не оказались в меньшинстве. Ведь власть опять надеется использовать свой административный ресурс, и чиновники по приказу не поедут на дачи, а придут на избирательные участки и проголосуют за своих. Отложите дела, приходите на выборы. Один день не решит судьбу выборов, а вот судьба верного выбора зависит от вашей явки в этот день.

Владимир ДУБРОВСКИЙ, просто гражданин.

Из блокнота журналиста

Заметки по поводу и без

Кому всё можно

В эти дни мы наблюдаем в наших центральных СМИ массированную и яростную атаку «либеральных» журналистов на корреспондента «Комсомольской правды» Ульяну Скойбеду. За что же ополчились на нее анти-советские? Ульяна на сайте «КП» – не в газете! – возмутилась высказыванием штатного клеветника Л. Гозмана, советника Чубайса в «Роснано», сравнившего в одной из телепередач знаменитую фронтную контрразведку «Смерш» с СС гитлеровской Германии. В творческом запале Скойбеда написала, мол, жалею, что из предков нынешних «либералов» нацисты не наделали абажуров. Перебор, конечно. Ей бы выразиться чуть иначе: если бы, дескать, не Красная Армия и Сталин, фашисты наделали бы из предков сегодняшних «либералов» абажуры. Что они и практиковали в Дахау и Освенциме. Но Скойбеда написала то, что написала. И тут же извинилась за свои слова. Принес извинения и редактор «КП». Но куда там! Началась форменная травля журналистки и газеты. Облив женщину грязью, махровый клеветник-лжеисторик Сванидзе обозвал Скойбеду воспитанницей гитлерюгенда, фашистской хамкой и т.п. Другой штатный тарантул антисоветчик Шендерович призвал привлечь журналистку к уголовной ответственности и выгнать из газеты с волчьим билетом. Вот как они возбудились! Но когда недавно шоумен И. Ургант в передаче о вкусовой пище выдал, что он «порубил зеленку, как красный комиссар жителей украинской деревни», никто из соплеменников не призвал возмущенного извиниться. Нашли его «омор» удачным. Да и публиковать высказывания Гозмана, оскорбившего тысячи сотрудников легендарного «Смерша», сошли ему с рук. Вот такой двойной подход, такая «объективность» у представителей нашей «пятой колонии». Им все можно, нам – нельзя. Такие праведники приватизировали радио- и телеканалы. И когда ведут программы в прямом эфире, слова не дают сказать тем, кто выступает против их «правды». Отключают микрофон, да еще при этом гадость какую-нибудь скажут. Не пора ли Госдуме принять закон об уголовной ответственности за клевету на Советскую власть, нашу Великую Победу, на Красную Армию и ее Верховного Главнокомандующего? По-моему, давно пора.

рков-красноярцев. В Северокавказский федеральный округ в свое время были призваны начальники УВД края А. Горовой и начальник краевой ГИБДД М. Черников.

А днями стало известно, что экс-министр экономики и регионального развития нашего края С. Верещагин назначен врио генерального директора ОАО «Курорты Северного Кавказа». Того самого, где В. Путин в феврале объявил огромные растраты средств выделенных на сочинскую Олимпиаду. Глава КСК А. Былазов сразу же был снят с работы, в отношении него возбудили уголовное дело. Но перед этим он благополучно уехал за границу. Председатель совета директоров «Курортов Северного Кавказа» станет сам А. Хлопонин. В бытность его губернатором края С. Верещагин с 2006 года руководил агентством приоритетных инвестиционных проектов, был министром инвестиционной политики, а затем возглавил министерство экономики и регионального развития края. В 2010 году Верещагин перешел в Минрегион. И вот – новая работа на непременном высокодоходном и взяткоемком участке. Только вот дела у Хлопонина, несмотря на постоянное вливание свежих кадров, складываются неважно. А впереди – Сочи-14. Главным экзамен, похлеbbe пресловутого ЕГЭ.

Скандал, ещё скандал

Не затихает, а, похоже, набирает обороты раздразни в партии власти «Единая Россия» в нашем регионе. Еще на памяти скандал с выходом из «ЕР» 15 ее членов в Абанском районе. А на днях политический флюс сошел в Емельяновском районе. Семь депутатов от «едра» обвинили секретаря местного отделения партии А. Зуева в «манипуляциях с финансовыми потоками» и подделке диплома о высшем образовании. И потребовали его отставки под предлогом того, что из-за таких, как Зуев, «ЕР» называют в народе партией жуликов и воров. Это точно. Но секретарь не принял упреков. Депутаты написали открытое письмо в региональное отделение партии. А пока идут разборы, 19 членов «ЕР» района написали заявления о выходе из партии. Вот такие выходы.

Труженикам тыла

В Кировском районе в скором времени появится памятник, посвященный подвигу тружеников тыла в годы Великой Отечественной войны. Монумент должен сделать лаконичным, в темных тонах. Главный элемент – изображение ме-

дали, которой награждались работники разных сфер деятельности, обеспечившие самоотверженным трудом Россию в Великой Отечественной войне.

Ныне в районе проживают 1600 труженников тыла, из которых 794 удостоены медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне». Районный совет ветеранов считает увековечивание памяти труженников тыла важным шагом. «В военные годы все помогали фронту, чем могли: доблестным трудом, снарядами, продуктами, теплой одеждой. Высокочайшими были нормы выработки на полях, где трудилась рано повзрослевшая молодежь и девочки, но никто не ныл. Без тыла пришлось бы совсем тяжело», – говорит председатель совета ветеранов района Галина Мраморнова.

Монумент будет установлен у мемориала 30-летия Победы, слева от волевой техники и памятника героям Великой Отечественной войны. Работы по его установке начнутся в июне текущего года. Сейчас на этом месте размещен баннер с изображением памятника, чтобы с эскизом могли ознакомиться все желающие.

За «блатной» номер надо платить

Интересную идею предложил власти депутат Госдумы М. Сердюк – сжеложающе поиметь красивые номерные знаки на автомобиле, типа 777 или 555, брать в сто раз больше обычной пошлины. Хочешь «три семерки» или другой возжеланный номер – выложи 150 тысяч рублей. Замечательное предложение! Во-первых, ударит по карману коррупционеров из ГИБДД, которые сейчас платят за «блатные» номера оставаясь себе. Во-вторых, позволит пополнить местный бюджет, которому регулярно не хватает денег на дорожное строительство. Сомнений, что желающих обрести такие номера будет более чем достаточно, нет. В прошлом году поймали с поличным начальником ГИБДД Рязанской области. Он требовал за каждый красивый номер аж 500 тысяч рублей. И – давали! Очереди были. Так что идея отличная. Молодец, депутат Сердюк! Дело за немногим – принять такой закон.

Лайка-пустолайка?

Проведение Зимних студенческих Игр в Красноярске в 2019 году – еще большой вопрос. Претенденты очень серьезные, та же Швейцария. Личь в ноябре станет ясно, какой город выбе-

рет оргкомитет Универсиады. Но власти региона ведут себя так, будто все уже решено. Даже вице-губернатора по подготовке к студенческим Играм уже назначили – Екатерину Пешкову. Но есть ведь хорошая русская поговорка: не говори гоп, пока не перепрыгнешь. Я вот переживаю: куда губернатор трудоустроит Катю, если вдруг Красноярск пролетит мимо? Одно утешает: Катя девушка видная, без внимания не останется. А на днях уже выбрали и талисман для ветеранских Игр. В голосовании за один из трех символов, предложенных художниками, большинство красноярцев отдало предпочтение лайке (Lai-Laika). Симпатичная такая собачка. Но! Опять торжисмы. Теперь вот и за лайку будем переживать – не напрасные ли хлопоты? Да, много забот у краевой власти. К регулярным экономическим форумам добавив еще одна головная боль – Универсиада. Да пахнет большими деньгами. Разве есть в крае заботы и проблемы важнее? Так и живем.

Без вины виноватая

В эти дни почти все СМИ края и страны облетела история 71-летнего врача из поликлиники № 4 Красноярска. А. Хориняк, врач с безупречным 50-летним стажем, попал под суд за оказание помощи больному раком, чтобы облегчить его невыносимые страдания. Ее обвинили в том, что три года назад она незаконно выписала рецепт на обезболивающий препарат, и по нему в аптеке его выдали. Следствие квалифицировало этот поступок как фальсификацию документа (рецепта) и «приобретение наркотических веществ с целью сбыта». Абсурд, конечно. Одно дело – сбыт наркотиков, совсем иное – разовой укол тяжело больному. В первом случае это тяжкое преступление, во втором – акт милосердия. Но сторона обвинения требовала наказания врача по всей строгости закона, что обернулось бы для врача сроком до пяти лет лишения свободы. Защита удалось отстоять свою позицию. В итоге суд приговорил А. Хориняк к штрафу в сумме 15 тысяч рублей. В интервью корреспондентам накануне вынесения приговора врач заявила, что не жалеет о случившемся: «Если бы все повторилось, я снова поступила бы так же, чтобы облегчить страдания человека. Если меня признают виновной, это только испугает врачей, и те будут бояться выписывать даже пенталгин». Да оно и верно. После суда А. Хориняк намерена обжаловать приговор.

К вашему услугам

Table with 4 columns: Day, Location, Price range, and Office name. Includes services like 'Расписание работы юридической службы райкома КПРФ'.

Разные цели

За последнее десятилетие Россия переживает дикий рост не только алкоголизма, но и наркомании. В восемь раз увеличилось число взрослых наркоманов, в 18 раз – наркоманов-подростков, в 24,3 раза – детей-наркоманов. По экспертной оценке, в России постоянно употребляют наркотики более четырех миллионов человек. Миллионы!

Речь идет о наркопорабощении России. От продажи наркотиков разная мафия получает прибыль в тысячи процентов. На доходы от наркобизнеса открываются тысячи магазинов, рынков, ресторанов, кафе, где «отмываются» преступные деньги. 500-800 миллиардов долларов, по оценке Интерпола, – ежегодный мировой оборот наркобизнеса.

В 1991 году впервые взятых на учет с диагнозом наркомания подростков было 4,9 на 100 тысяч жителей, теперь – 77,4. С 1997 года смертность от употребления наркотиков увеличилась в 12 раз, среди детей – в 42 раза. Продолжительность жизни наркоманов сократилась до 4-4,5 года от начала употребления наркотиков. Куда смотрит власть, которую якобы выбрал народ. Может быть, ей это выгодно?

По оценке Национального антикоррупционного комитета, объем потребляемого героина в России колеблется от 100 до 300 тонн. Это 12 миллиардов долларов – десятая часть общего бюджета страны, пятая часть федерального бюджета. Вот почему при таком размахе наркобизнеса в стране не имеем ни одного громкого дела против наркобаронов. Наши правоохранительные органы конфискуют в год 45 тонн наркотиков, а специальное бюро по борьбе с наркотиками в Иране – 250 тонн, хотя Россия давно уже точно та-

кой же потребитель и страна-наркотранзит, как Иран. Мы никак не возьмем в толк, что у народа России разные цели. Народ России хочет жить, работать, богатеть, рожать и растить детей здоровыми, крепкими, умными. Власть же, чиновники и их люди, поставленные в главы федеральных округов, республик, краев, областей, – стремятся к обратному, чтобы нас, русских, оставалось, как можно меньше, чтобы дошли мы скорее, чтобы освободили мы, наконец, богатейшую российскую землю, чтобы могли они, наконец, спокойно дух перевернуть от того, что нет более русского государства, ненавистного им русского духа, веры, силы, жертвенности.

По просьбам горожан

В Красноярске переименовали две автобусные остановки. Во-первых, остановочный пункт «Джинсовый мир» на проспекте Мира сменил название на «Улица Робеспьера». Кроме этого, остановка «Автоколонна 1263» в районе школы №39 на улице Калинина переименована в «Школьную». Самовольно для переименования послужило обращение самой школы, а также общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов.

К вашему услугам

Table with 4 columns: Day, Location, Price range, and Office name. Includes services like 'Расписание работы юридической службы райкома КПРФ'.

В Красноярске переименовали две автобусные остановки. Во-первых, остановочный пункт «Джинсовый мир» на проспекте Мира сменил название на «Улица Робеспьера». Кроме этого, остановка «Автоколонна 1263» в районе школы №39 на улице Калинина переименована в «Школьную». Самовольно для переименования послужило обращение самой школы, а также общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов.

Раз картошка, два картошка

Красноярцы смогут арендовать землю под посадку «второго хлеба»

Департамент экономики администрации Красноярского края заключил соглашение с фермерскими хозяйствами. Горожанам предоставят земельные участки в Емельяновском и Березовском районах. Земля уже вспахана и готова к посадке. Цена аренды за сотку от 70 до 240 рублей.

Пресс-секретарь департамента экономики Елена Чистова рассказала: – Посадка, обработка, уборка и вывоз урожая будут производиться гражданами, подавшими заявки, самостоятельно. Для получения участка во временное пользование нужно обратиться к ответственному лицу администрации районов в городе или связаться с оператором в хозяйстве Березовского района по телефону 8 (913) 576-35-28 с 8 до 20 часов, в Емельяновском районе по телефону 8 (913) 200-63-60 с 8 до 16 часов. «Авторитетное радио».



Евгений ИЛУШИН, помощник депутата Государственной думы.



Пресс-секретарь департамента экономики Елена Чистова рассказала: – Посадка, обработка, уборка и вывоз урожая будут производиться гражданами, подавшими заявки, самостоятельно. Для получения участка во временное пользование нужно обратиться к ответственному лицу администрации районов в городе или связаться с оператором в хозяйстве Березовского района по телефону 8 (913) 576-35-28 с 8 до 20 часов, в Емельяновском районе по телефону 8 (913) 200-63-60 с 8 до 16 часов. «Авторитетное радио».